

# 如果讓「為美國而戰」的黎智英得逞……

入侵委內瑞拉、綁架總統馬杜羅後，美國沒有收手，古巴、哥倫比亞等可能成為下一個打擊目標，特朗普更揚言20天內奪取格陵蘭島。美國唯我獨尊，肆意踐踏國際法及國際關係行為準則，連盟友都不放過。全世界看清自謂「自由燈塔」的美國是民主、自由、和平的最大敵人。對香港人來說，更加看清美國對香港所做所為的真正目的，也更加堅定各界維護國家安全、加快邁向由治及興的決心。

先將對手「污名化」、繼而發起軍事行動、奪取戰略資源，這是美國霸權主義不變的三部曲。對委內瑞拉亦是如此。美國迫不及待撕下所謂「打擊毒品恐怖主義」的外衣，直奔主題——控制委內瑞拉的石油資源，讓美國石油企業進入委國，大舉投資並獲得利益，初期目標是3000萬桶石油。美國恫嚇不排除以軍事選項奪取格陵蘭島，同樣是為了攫取戰略資源。地廣人稀的格陵蘭島擁有豐富的地下儲藏，除了石油，更有稀土，因此特朗普政府志在必得，磨刀霍霍。

美國的發展史就是不斷掠奪擴張的歷史，霸凌可謂其國家基因。在其立國的200多年之間發起了數百場戰爭。特

朗普將自己打扮成「世界和平」的捍衛者，以獲得諾貝爾和平獎為目的，然而其再次入主白宮不足一年就軍事入侵了7個國家，空襲600多次，雙雙超過了前任拜登的4年任期。如果說，特朗普首屆任期還羞羞答答打着支持「民主」、「自由」的旗號，第二屆任期變得赤裸裸。匹夫無罪，懷璧其罪。但凡擁有關戰略資源的地方又被美國「看上了」，就可能成為其動手的目標。

香港一早就被美國「看上了」，這除了香港作為國際金融中心及亞太樞紐的重要戰略地位，更因為「一國兩制」下的香港是溝通中國與世界的橋樑。美國視中國為其最強競爭對手，「以港遏華」是其不變的伎倆，黎智英則是其長年精心扶植的主要利益代言人。

香港回歸以來的風風雨雨，幕後都有美國的黑手。2019年香港發生修例風波不是偶然的，是美國精心策劃下的結果。黎智英有恃無恐，公開叫囂「為美國而戰」，多次會見美國政要，乞求美國通過制裁香港的法案，黎旗下傳媒發起「一人一信」邀請美國干預香港。在美國宣布將制裁特區官員後，黎智英忙不迭呈上制裁「黑名單」。黎智英在庭審中供認，在香港國安法落實後，他仍

然認為美國制裁可削弱香港國安法的效力。大量無可辯駁的事實，證實了黎智英勾連外國勢力危害國家安全。

法庭早前裁決黎智英涉及的三項危害國家安全罪名成立，強調黎智英並非因為政治理念而受審，他有權持有任何觀點，但若有意將理念付諸行動，並以違法方式行事，情況便截然不同。然而，美西方政客無視鐵一般的事實，顛倒黑白，將黎智英案抹黑為所謂「政治打壓」，並不斷炒作其「健康狀況」，企圖博同情。一些西方政客揚言要爭取黎智英獲釋，根本是規法治為無物。

黎智英的所作所為，就好比當年「引清兵入關」的吳三桂。如果讓黎智英的「攬炒」圖謀得逞，美國就可能長驅直入，香港必然長期深陷黑暴混亂境地，後果不堪設想。

那場黑暴是港人心中永遠的痛，美國入侵委內瑞拉又為港人上了一堂寶貴的國安教育課，讓香港市民看清其假「民主、自由」之名行霸權霸凌之實的真面目。沒有國家安全，一切都是空談。在中央支持下，香港需要不斷完善維護國安的制度機制，嚴懲國安罪犯。唯其如此，才能令霸權勢力不敢對香港輕舉妄動。

繼大埔區議會成立「大廈管理工作小組」之後，全港十八區區議會亦將設立相關工作小組。從政府的迅速行動、立法會的加快處理，再到區議會的全面跟進，特區管治隊伍展現擔當作為精神，凝聚社會力量，全速推動解決老大難問題。

針對宏福苑火災中暴露的問題，特區政府打破常規，主動作為，申請解散了失去管理能力的立案法團管委會，委任新的管理人，為善後重建掃清障礙。當然，樓宇管理和大維修工程並不只是宏福苑一家的問題，而是涉及全港市民、每個人都關心的要緊事。需要從制度上入手，防止隱患演變成悲劇。

大廈管理繁複複雜，涉及不同持份者，不少樓宇嚴重老化，需要進行大型維修工程，業主及法團之間就工程招標、資金籌集、費用攤分、施工監督等問題，經常出現分歧與爭議，也容易成為滋生圍標和貪腐的溫床。因此在政府積極作為之外，也需要基層治理發揮更大作用。

區議會作為地區治理的一環，發揮着政府與地區市民之間橋樑的作用，主要負責就影響民生、居住環境和居民福祉的地區事務提供諮詢、收集意見，並向政府反映民意，提出建議。完善選舉制度後產生的區議會，與地區「三會」通力合作，積極推動解決了眾多基層民生關切的事務，得到市民的高度肯定。就以大埔區議會日前的會議為例，議員提出許多建設性意見、建議，從原區安置的方案到「一戶一社工」收集意見等等，有助加快災後重建工作。

需要看到，完善全港樓宇管理制度是一項系統工程，涉及方方面面，既有法律法規的修訂，也有地區政策的配合，更要有社區民意的支持，不是一朝一夕可以解決得了的。如今十八區議會成立小組就是一個好開頭，各界期待並相信，隨着新一屆立法會的履新、相關議案的動議，以及特區政府一系列工作的推進，樓宇管理這一老大難問題，將迎來解決的曙光。

# 區議會作用大

## 美西方媒體炒作「健康狀況」妄圖干預法庭審訊 黎智英供詞自相矛盾 勾外力鐵證如山

### 黎智英案

黎智英及《蘋果日報》相關三間公司被控共三項危害國家安全罪行一案，法庭經過156日的公開聆訊，裁定黎智英和三間被告公司全部控罪罪名成立。審訊期間，黎智英一方多次在控方提交敏感證據或傳召重點證人階段，以身體健康為由申請押後聆訊或休庭。與此同時，外部勢力及反華分子則在網絡上及國際場合發聲抹黑，包括炒作其「健康狀況」、「身體不適」等謠言，妄圖干預法庭審訊及轉移視線，意圖塑造黎智英悲情形象。

事實上，法官一直關注黎智英身體狀況，並明確表示如果黎智英有任何不適，法庭都可安排小休或處理。案件判詞亦指出，黎故意在作供時「冒險」，希望沒有短訊證據可推翻其證供；如果控方真的提供短訊證據，能夠反駁他的證供，黎就會提出牽強解釋。法官強調，在審視黎證供時，有考慮他的個人背景、事隔久遠等因素，但仍然認為黎的供詞有多處自相矛盾、閃爍其詞及不可靠，拒絕接納黎供詞。

大公報記者 龔學鳴

翻查資料，黎智英在案件審訊期間屢以健康為由申請押後聆訊或休庭。例如2024年6月，在黎於第87日審訊中，代表律師聲稱其「身體顫抖」，稱前一日求醫後僅獲發止痛藥，申請缺席當日聆訊。值得關注的是，押後申請通常發生在控方提交敏感證據或傳召重點證人階段。法官杜麗冰以「不應在被告缺席下續審」為由押後案件，並建議黎「入院檢查」。但法庭時，黎在懲教人員押解下自行步出法庭，未需攏扶。

### 黎身體獲妥善照料

去年8月15日，結案陳詞開始之前，辯方資深大律師彭耀鴻稱，黎曾試過幾次心悸以為自己會暈倒，再加上每次出庭後都感到非常疲倦為理由，希望法庭豁免黎到庭，更聲言都已屆陳詞階段，被告在席與否都不礙事。法官杜麗冰強調，結案陳詞亦為審訊的一部分，只是法庭亦要確保黎的身體狀況適合出席聆訊，故此下令押後，要在他服藥及接駁好監察儀器後才繼續。

8月18日再開庭時，庭上確認黎已獲安排佩戴心率監測設備及藥物治療，黎對自己的心臟及整體健康狀況並無任何投訴。法官亦指出已收到相關醫生文件，確認黎的生理及心理健康狀況適合上庭聆訊，控辯雙方就此並無異議。法官亦明確表示，如果黎在庭上感到不適，可以隨時向懲教人員提出，法庭會安排小休或處理，不需擔心打亂秩序。

在羈押期間，黎智英亦獲得完備的醫療服務。專業的醫護人員會為病人提供最適切的醫療服務，對所有在囚人士亦一視同仁。代表黎智英的資深大律師亦有向法庭清楚表明，懲教院所為黎智英每日安排醫療檢查，黎智英對懲教院所內獲得的醫療服務無任何投訴，法官表示懲教署值得讚賞。宗教服務方面，懲教署亦有安排專



▲黎智英在黑暴期間前往美國，與時任美國副總統彭斯會面乞美制裁香港。

▲黎智英早前由囚車押送到法庭接受審訊。  
大公報調查組攝

### 長年操控《蘋果》煽仇煽暴

**禍港黑手**  
黎智英長年以壹傳媒及《蘋果日報》為平台，推動煽惑與對抗議程，嚴重踐踏香港市民的基本人權與公共秩序。案情顯示，他於2019年4月1日至2021年6月24日期間，串謀壹傳媒高層，系統性地刊印、發布、出售、分發、展示或複製煽動刊物，共計161篇，其中31篇在香港國安法生效後仍然刊登，目的在於煽動市民仇恨中央及特區政府，並乞求外國勢力制裁中國及香港特區。

案情顯示，黎智英透過「飯盒會」、WhatsApp與內部平台Slack，向《蘋果》高層下達政治化指令，並以個人專欄《成敗樂一笑》作為傳聲筒，包裝敵對言論、放大極端主張，將新聞機構淪為施壓與操控民意的工具。他又藉「一

人一信」、短片與直播節目「Live Chat with Jimmy Lai」密集輸出對國安法的抹黑敘事，拉攏境外政要，鼓吹「以港遏華」，直接推動對華敵對行動。

2019年動亂期間，黎智英更透過Mark Simon及聘用的前白宮顧問惠頓牽線，頻密會晤美國參議員與高層官員，配合海外游說網絡。從犯證人供稱，2019年6至9月三度發動全球眾籌登報，資金多由黎及其夥伴墊支，涉額達數百萬港元。2020年6月16日，他又提出以《蘋果》英文版直接觸達外國「抬底人」，驅動制裁建議。上述行徑架空新聞倫理，煽動對立、勾連外力，對香港法治與市民權利造成實質傷害，罪責難辭。

### 美虛偽雙標干涉他國內政

**霸權行徑**  
美國對外標榜「人權高於主權」「人權至上」，將本國意志凌駕於他國利益和民眾福祉之上，肆意干涉他國內政。然而，2024年的美國，有4000多萬人生活貧困，超過70萬人無家可歸，13.5%的家庭面臨食物短缺問題，1380萬兒童生活在三餐不繼的家庭。超過10萬人因濫用藥物死亡。槍支暴力致死人數居高不下，1400多名兒童死於槍擊，1300多人死於警察暴力執法才是美國人權的真實狀況。

面對美國人權的斑斑劣跡，美國政客避而不談實質解決方案，反而圍繞種族、性別議題挑撥離間，以群體性爭鬥掩蓋結構性矛盾；利用移民議題相互攻訐，借污名化敘事博眼球搶選票。在政治操弄中，人權被異化為政客攫取權力的工具。

根據美國「警察暴力地圖」(Mapping Police Violence)網站的數據，美國警察每年至少對30萬人使用暴力，其中約10萬人受傷。2013年以

來，警察暴力執法致死人數持續攀升。2024年，美國警察共射殺1361人。

美國人口不到世界人口的5%，而全世界被囚禁的人口中近四成被關押在美國監獄。2024年美國的各種監獄中關押着約190萬名犯人，每176名美國人中就有1人被關在監獄裏。更為誇張的是，在美國至少有四分之一進過監獄的人會在被釋放的當年再次被捕入獄。

《紐約時報》2024年12月18日報道，關塔那摩監獄在押囚犯均被囚禁20年左右。監獄的酷刑體制至今仍在延續。關塔那摩監獄囚犯普遍遭受非人虐待。囚犯阿卜杜勒·拉希姆·納希里(Abdal-Rahim-Nashiri)曾在獄中遭受水刑、模擬處決、直腸強制餵食、睡眠剝奪等多種酷刑。他被赤裸裸地吊在地下室，囿於狹小密閉的空間，只能踮腳觸地，被迫扭曲肢體形態直至脫臼，連續十幾天被剝奪睡眠。